

郑东新区 1.3 亿打造绿色美景

一批园林景观工程开工

本报讯(记者 王文霞 实习生 杨冉) 昨日,郑东新区启动一批新的园林景观工程,这些工程主要集中在龙子湖区。这意味着郑东新区园林景观建设已从起步区向其他组团扩张。副市长王哲参加开工仪式。

此次开工建设的绿化项目主要包括东风渠、七里河和文苑路等公共园林景观工程,总绿化面积为54万平方米,计划总

投资约1.3亿元,工程地点主要是龙子湖区。据介绍,与起步区的园林景观不同,龙子湖区主要以灌木、乔木为主,通过高低各异的树木,营造出错落有致的绿色景观,树多草少,既降低造价也便于养护。

园林景观是郑东新区展现美丽城市形象的名片,从开始建设到现在,郑东新区已完成绿地建设超过1000万平方米,园林景观建设投资累计达15亿元,建设完成

城市公园、小游园40多个,完成道路绿化200条(段),绿化河渠6条(段),河渠注水面积积达82.96万平方米。其中以CBD郑州之林、湿地公园为主的城市公园,以CBD商务内、外环路及龙湖外环路等为主的道路绿化,以金水东路、商都路等为主的道路生态防护林带,以熊耳河、七里河、东风渠为主的河滨公园等公共园林景观建设,已逐步形成了生态回廊屏障。

不留作业到底能走多远

本报记者 王影 安群英

本报连续报道了中原区秦岭路小学不留作业、鼓励学生快乐学习的新型教学尝试,引起越来越多的教育专家、心理学家、学生家长的关注,年轻教师挑战传统教育,家长和社会能否跟进?不留作业,能走多远?

学生:最大苦恼作业超时

“写作业是我最大的烦恼。”多数小学生在和记者的沟通中,表达了一致的心声。那么,现在的作业到底有多少呢?正在上小学四年级的杨园园这样说道:“至少两个小时才能完成,有时甚至要写到深夜11点。”

以杨园园为例,开设10门课程,每天一般有三门课程要布置家庭作业,一门课程的家庭作业大约半小时完成,完成全部家庭作业至少两个小时。而根据教育部门的规定,小学一、二年级没有作业,三、四年级作业时间为半个小时,五、六年级作业时间为1个小时。

家长:留与不留因材施教

许多家长致电本报新闻热线表示,这种做法可行。留不留作业要看学生的性格

和学习能力而定。在大学路办事处上班的一位家长说,她的两个双胞胎女儿在上小学二年级时,她看到两个女儿的作业完成非常好,就在作业本上与老师交流,希望老师不要给这两个孩子留作业,老师也非常尊重家长的意见,两个女儿无忧无虑地度过了童年。现在两个孩子都在国外学习生活,她们感谢妈妈和老师对她们个性的尊重。

“留作业有限度,做作业有质量。”这是另外一个家长的心里话。她说,给学生布置适当作业可以让学生“学而时习之”,但要告知学生完成时间,让孩子在规定时间内高效率完成作业,帮助孩子做一个有效率的人。

素质教育是发展趋势。一位家长表示,今年的高考制度改革让人关注,其中高校在自主招生时,学生在体育、德育、交流沟通能力是选录的重要依据,相信在不久的将来,综合素质强的孩子在未来的教育竞争中是胜出者。

“段海霞老师的做法,是我不敢想的。”一位从事教育工作的家长反思道,

她干教育工作十来年,给学生留作业已经成为她的教育方式,如果不留作业,真的不知道怎么教育孩子,老师的思维方式应该改一改了。

专家:特色作业全面发展

对于“不留作业”,郑州市12355青少年维权及心理咨询中心主任袁林方强调,如何充实小学生的课余时间,才是家长和老关注的重点。从儿童心理发展特点,小学生更需要一些开放性的特色作业,从娱乐中学习,从娱乐中成长。此外,老师和家长的引导不可或缺。

正在尝试“无作业日”的中原区汝河新区小学副校长张帆介绍,每一个班级的任课老师,都已经为学生列出了详细的“无作业日”活动主题,孩子可以依据自己的兴趣,进行自主选择。“让孩子爱上学习,主动快乐的学习。”张帆笑着说道。

追踪报道

他山之石

不留作业有成功尝试

多年以前,沈阳实验小学的冯凝老师用不留作业的教育方式教出了钢琴王子郎朗,以及被美国总统表扬的数学天才赵雨会等。

郎朗上小学的时候,是一个非常会利用课堂时间的学生,每节课他都会认真地听讲,很多课程在45分钟内就能消化得很好。为了给郎朗创造更多的时间练琴,冯老师使用“课堂好好学,回家不用做作业”的方式来教育他。结果收获非常好,郎朗的文化课成绩不但优异,钢琴的水平更是达到国际水准,终于成为新一代钢琴大师。

在全美数学竞赛取得第一名,并获美国总统表扬的数学天才赵雨会也是冯老师用这种全新教育方法教出来的学生。在国内学习的时候,冯老师给予了地她宽松的学习环境,使她到美国后学习起来游刃有余。数学成绩更是拿到了全美小学生第一名,受到了美国总统布什的接见。

新农合医疗立法 公开征集建议

本报讯(记者 汪辉)省卫生厅日前发布公告,向社会各界征集对河南省新型农村合作医疗立法的建议。

为做好河南省新型农村合作医疗立法调研和法规草案起草工作,广泛收集和吸收各方面的意见与建议,省卫生厅希望有关单位和各界人士积极参与,提出宝贵意见。并将邀请部分建言者参加河南省新型农村合作医疗立法研讨会。

意见和建议可于11月30日前通过信函、传真或电子邮件方式反馈至省卫生厅政策法规处。传真:65897963;电子邮件:hnwszf@126.com。

中华环保基金会 环保课堂巡讲到郑

本报讯(记者 成燕 通讯员 蔡宇萍 何灵娟)昨日,中华环保基金会环保课堂巡讲活动小组成员走进二七区兴华小学,我国儿童环保教育专家周又红为孩子们上了堂生动的环保教育课——“二氧化碳和温室效应”。

在多媒体教室,周又红以“二氧化碳和温室效应”为主题同孩子们进行了互动交流,让孩子们在有趣的实验中了解二氧化碳及相关知识,并将二氧化碳排放、全球变暖等环境问题生动地讲述给同学们。巡讲小组成员还鼓励孩子们从身边小事做起保护环境,在日常生活中扮演“小小环保大使”的角色,从小树立生态文明理念。

据悉,该环保课堂巡讲活动是中华环保基金会组织的“为了明天,绿化你的旅程”大型环保公益活动的组成部分。9月11日,该活动在北京第二实验小学开幕,继青岛站巡讲之后来到郑州。在随后的半年中,巡讲组还将走进沈阳、广州、杭州、南京、苏州、武汉和上海等城市的小学,邀请我国知名儿童环保专家和儿童电视节目主持人,为当地少年儿童普及环保知识。

包打官司骗钱财 “诉讼掮客”被判刑

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 张胜利)医院有“医托儿”,商场有“买托儿”,在法律服务市场也出现“法托儿”,即“诉讼掮客”,他们自称熟悉司法程序,能够把重大的交通事故或刑事案件“摆平”。昨日,中原区人民法院依法审结了一起“诉讼掮客”诈骗案件,以诈骗罪判处自称帮人办理取保候审、诈骗当事人4万多的被告人李鹏有期徒刑3年零6个月,并处罚金2万元。

去年11月25日,毛某(已判刑)因涉嫌抢劫被中原分局刑事拘留,我市无业人员李鹏得到此消息后,主动电话联系到毛某的妻子杨某,称可以为毛某办理取保候审,骗取杨某信任后,李鹏从去年11月25日到今年4月13日,以找人办事需要跑路子、找关系花钱为由,多次从杨某手中骗取42500元。但办理取保候审的事却一拖再拖,直到丈夫被判刑,杨某打电话找李鹏时,李鹏却再也联系不上,杨某向公安机关报案。5月13日,李鹏被抓获,赃款赃物均未追回。

昨日,经中原区检察院提起公诉,法院依法审结这起“诉讼掮客”诈骗案。



经过5天的精心准备,18日,二七区长江路办事处高峁社区干部王雪在省人民医院为广州白血病患者捐献了造血干细胞。本报记者丁友明摄

卫生部制定甲流诊疗新方案

肥胖者被列为甲流高危人群

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)昨日,记者从市甲流办了解到,卫生部新近制定的《甲型H1N1流感诊疗方案(2009年第三版)》把肥胖者增加为“较易成为重症的高危人群”。

新方案增加《住院原则》一项,指出根据患者病情及当地医疗资源状况,按照重症优先的原则安排住院治疗,并规定出现以下情况之一者为重症病例:持续高热不少于3天;剧烈咳嗽,咳脓痰、血痰,或胸

痛;呼吸频率快,呼吸困难,口唇紫绀;神志改变;反应迟钝、嗜睡、躁动、惊厥等;严重呕吐、腹泻,出现脱水表现;影像学检查有肺炎征象;肌酸激酶、肌酸激酶同工酶等心肌酶水平迅速增高;原有基础疾病明显加重等。出现以下情况之一者为危重病例。即呼吸衰竭;感染中毒性休克;多脏器功能不全;出现其他需进行监护治疗的严重临床情况。

此外,新方案还修订了出院标准,规

定体温正常3天,其他流感样症状基本消失,临床症状稳定,可以出院。因基础疾病或合并症较重,需较长时间住院治疗的甲流病例,在咽拭子甲流病毒核酸检测转为阴性后,可从隔离病房转至相应病房做进一步治疗。

市甲流办副主任韩同武说,卫生部制定的新方案对重症及危重病例的标准、出院标准等都进行修订,并增加住院原则,使修订后的诊疗方案更加完善、明确。

涮锅店液化气罐着火 检察官灭火排险

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李军)昨日上午,在上街区做涮锅生意的胡老板一行,将一面写有“抢险救灾、真情为民”的锦旗和感谢信,送到上街区人民检察院公诉科副科长王永军手中,称赞他奋不顾身,及时扑灭着火的液化气罐,确保饭店和顾客生命财产安全的壮举。

17日晚9时多,一名到该涮锅店吃饭的客人想用打火机点燃涮锅,因操作不当,致使液化气罐上的减压阀着火。“要爆炸了!”当时,店里吃饭的人很多,见状都纷纷惊叫着跑了出去。

这时,正和家人在该饭店吃饭的上街区人民检察院公诉科副科长王永军听到呼喊声,让家人快速跑向饭店,自己在第一时间跑到了事发地点,看到液化气罐上的减压阀着火。他抄起身边的灭火器向液化气罐喷去,很快火被扑灭了。见火被扑灭了,店老板紧握王永军的右手,连声感谢。

擅用他人照片作广告 商家赔偿26550元

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 梁刚 杨兵)张某的靓照在不知情的情况下,居然被一家公司作为广告宣传。认为自己肖像被侵权的张某将该公司告上法庭。昨日,管城区法院成功调解此案。

去年11月,广州市达生市场推广有限公司为了制作诺基亚(中国)投资有限公司的宣传广告,以与郑州市管城区左岸摄影店进行业务合作为名,从该摄影店骗取张某等3人的照片,并擅自将他们的照片用于诺基亚(中国)投资有限公司在手机卖场的大幅广告宣传,先后用于大幅宣传广告的照片达20余幅。巧合的是,这些宣传照在商场展出后,恰巧被张某逛街时发现,张某遂将广州市达生市场推广有限公司和诺基亚(中国)投资有限公司告上法庭,要求赔偿其3人照片使用等费用共计6万元。

昨日,经法院调解,由广州市达生市场推广有限公司一次性赔偿张某等3人照片使用费及精神抚慰金26550元,双方对此表示满意。

卡车挂断光缆 忙坏热心市民

本报讯(记者 陈亚洲 实习生 王燕柯)昨日凌晨,在淮河路和兴华街交叉口,有一辆拉着搅拌机的卡车把一束光缆挂断,严重影响交通。热心市民叶先生多方联系,守候5小时,直到排除隐患为止。

上午9时40分,接到新闻热线的记者赶到现场,叶先生指着掉落的光缆说,他家住绿云小区,早上6时出来晨练途经淮河路与兴华街交叉口时,看到一束光缆垂在马路,来往的汽车无法通过,排成长龙,司机和行人怨声不断。听附近居民说是凌晨2时左右,这束光缆被一辆拉着搅拌机的卡车挂断。叶先生便跑回家拿来绳子,把这束散乱的光缆绑在一起,各种车辆才能勉强通过。然后,叶先生不停地同交警、巡防、电信等部门联系,一直没有回音。

为了保证车辆和行人安全,在这期间,叶先生一直在现场提醒过往行人注意安全。10时许,电信部门的维修人员赶到现场,对掉落的光缆进行抢修。

11时左右,光缆抢修完毕,不但恢复交通,附近居民的电视信号、通信等也都恢复正常。



谁的电动车快来认领

本报讯(记者 唐强 通讯员 李九琴 文/图)20天前,在市人才交流中心值班的保安队员刘国亮,看到一群人酒后丢下一辆电动车打劫离开,就把丢弃的电动车推到执勤岗点,希望失主尽快来认领。

9月28日凌晨4时30分,郑州市保安公司中原分公司的保安队员刘国亮听到了响声,他发现一群年轻人在秦岭路与陇海路交叉口处吵闹,随即这些人打出租车离开,一辆没拔钥匙的电动自行车被丢弃在路边。经过一段等候未见失主认领,刘国亮遂把车推至执勤岗点,希望失主尽快来认领自己的车辆。